Kérdések a HTP-2016 el6addihoz

Altalanos:

1. Mennyiben befolyasolja az emberi agy
részcsketsszetétele, biokémiai kélcsdnhatasai a fizikai
megismereést, az univerzumrol és a mikrokzmoszrol
kialakult képet? Vannak-e korlataink?

CERN-nel kapcsolatos:

1. Van-e, lehet-e a CERN kisérleteinek kapcsolata az ITER-
rel?

2. Mi az a Passport Big Bang? (Biciklitura az LHC-gydrd
mentén)

Kozmologia

1. A grav. hullamok jelenlegi detektorai alkalmasak-e az
Osrobbanasban keletkezett grav. hullamok észlelésére?

2. A Kozmologia-2 el6adason a szuperszimmetria
tablazataban anyagi és antianyag-részecskek voltak. Miért
volt a Higgs-bozon az antirészecskék kozott?

Detektorok

1. Az LHC detektorai alkalmasak-e mikroszképikus fekete
lyukak észlelésére? Ha igen, észleltek-e ilyeneket?

2. Elhangzott, hogy a detektorok egyszerre igyekeznek a
részecskék paramétereit mérni. A meért mennyiségek
pontossagara (energia-idd, hely-impulzus) hatassal van-e
a hatarozatlansagi relacio?

3. A mai technika segitsegével miket valtoztatnanak a mar
meglevl detektoroknal? Keriiltek-e be az LHC indulasa

Ota eltelt évek alatt Uj szenzorok vagy az eredetieket
hasznaljak? Lenne-e ilyesmire elegendd péenz?

4. Van-e mérhet0 radioaktivitasa az LHC mik6dése miatt a
detektoroknak? Cseréltek-e emiatt részegyseégeket?

Informatika, adatkezelés



1. A szuperszamitogepes kdzpontok rangsoraban hol van a
CERN adatkozpontja? Kisebb vagy nagyobb-e?

2. Dolgoznak-e a CERN-ben () adatrbgzitési modszeren
eszkdzon, hiszen a web itt sziiletett, vagy a piacrol
vasarolnak? Vannak-e a nagy cégeknek Uj eszkdzeik?

3. Ellendérzik-e szuréproba-szerlien az automatizalt
adatvalogatast kézzel?

4. Elhangzott, hogy a Higgs-bozon keresésénél a gamma-
gamma csatornaban 25*7*10" eseménybdl kb. 350-et
rogzitettek. El6fordulhat-e, hogy a szemétbe kerll hasznos
esemeny?

Nehézion-fizika

1. Az 6srobbanas-kozeli allapot kivitelezése mennyiben
egyezhet és emnnyiben térhet el a valdédi eseménytél? A
méretbeli kilobnbségek mit jelentenek?

2. Nehézion-itkdzésnél (az elliptikus folyast) a haladasi
irAnyra merdleges sikban nézik. A haladasi iranyban zajl6
eloszlas nem érdekes?



